

SAMOBORSKI

God. XXX

U Samoboru, 15 siječna 1933

Broj 2

„Samoborski list“ izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA za cijelu godinu iznosi 30 D. — Inzematro 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se
LIVADIČEVA ULICA br. 2
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglas, koji se više puta svrćuje, daje se znatan popust. Rokopis se ne vraća.

Tridesetgodišnjica Samoborskoga lista

U organizaciji rada za dobro naroda zapada jedno od prvih mjesta svakako štampu, naročito onu pokrajinsku. Pokrajinski i lokalni list nije samo zastava pod koju se skupljaju svi oni, koji žele svome kraju napredak i procvat, nego je on ujedno i vjerno ogledalo toga mjesta i kraja, u kojem se zrcale misli i težnje ljudi, koji ga obitavaju, iz kojega se ponajbolje vide prilike i potrebe njegove kao i sve ono, što je po pojedincima i društvu učinjeno u korist i za dobro cjeline.

Velika je, teška i odgovorna zadaća, koju ima da vrši pokrajinska štampa i lokalni listovi. Ta štampa provodi onaj na okoliš, rad, koja potiče i organizuje lokalne potrebe i pitanja, ona specializira dijelove velikih planova koji vode k narodnome preporodu; ta štampa podiže luč prosvjetljenja širokih narodnih slojeva i podiže kulturno-ekonomske snage naroda. Ona vodi ozbiljna računa o narodnome uzgoju i narodnoj prosvjeti, nacionalnom gospodarstvu, obrtu, trgovini, industriji i dr. I ona štampa i onakav list, koji tako radi i te misli propaga i provodi u život, nužno onda sračuje sa životom dotičnoga mjesta i kraja i postaje nekom naročitom nuždom i potrebom u njegovoj sredini izlazi.

Ulazeći „Samoborski list“ u trideseto godišnje svoga opstanka i neprekidnoga izlaska, 1933. on bježe svakoga pretjerivanja da kaže, da je čvrsto sračao sa životom novoga Samobora i da je postao jednom takavom potrebom ovoga našega kraja. Taj novi život, koga ovdje mislimo, teče od pred trideset godina, od onoga časa, kad se sa zlatom, polomljenim samoborcima, zadovoljnim naprednim mislima, skupili u jednu povešanu zajednicu, stali na sistematski način da biraju među svoje sagradane te ideje i tekovine modernoga doba u svom rodnom mjestu, dobro znajući, da Samobor ima

sve uvjete za bolju i ljepšu budućnost. Oni su u tom svom nastojanju i radu našli potpore i od onih ljudi ne samoboraca, koji su u ovom lijepom kraju, koji ih je oduševio, našli svoje novo mjesto stalnoga boravka i, gotovo bi rekli, svoj novi rodni kraj.

„Samoborski list“ bio je onaj, koji ih je sve oko sebe okupio i povezo i njegovim su stupcima neumorno, postojano i nesebično unosili i širili svoje misli u gradjanstvo.

Baš zato su i programatske misli vodilje „Samoborskog lista“ bile odraz težnja, želja i osjećanja svakoga naprednoga samoborskoga sina, koji je vruće žudio za napretkom i procvatom svoga rođenoga kraja. Taj program lista nikad je tu na našem tlu, izvadjen je iz duše našega gradjanstva, a diktirale su ga potrebe našega mjesta.

U svom živom nastojanju, da utre puteve, koji bi vodili boljoj budućnosti „Samoborski list“ je podupirao svaku akciju plemenitu, određenu i pozitivnu, koja je smjerala za prosvjetnim, kulturnim, gospodarskim ili socijalnim napretkom. Pri tome bio je vazda vodjen istinom, nepristranošću i objektivnošću, makar to koji puta i nije bilo baš svakome po volji, a misli svoje širio je iskreno, otvoreno i nepatvoreno.

Nije onda čudo, da je „na“ taj način „Samoborski list“ postao jedna neminovna potreba, kako za one, koji se nalaze na domu, tako i za one, koji se razidjose silom prilika na sve strane, a koji željno vazda isčekivaju glasove sa svoje zavičajne grude.

(Nastavit će se)

Osvrt na naš opć. proračun

U posljednjem svom broju našega lista objavili su pojednostavni opć. proračun, tako je on prihvaćen za god. 1933. sa sjednici zastuparstva od 18. prosinca pr. god. Danas ćemo se sa nekoliko riječi osvrnuti na važnije točke proračuna.

Ukupni su prihodi predviđeni sa 275.400 din. Iako su gotovo sve redovite stavke prihoda u ovogodišnjem proračunu manje nego

lanu s obzirom na abnormalne prilike i na krizu koja još uvijek vlada, to je ipak ovogod. prihod veći od lanjskoga za 51.520 din. To dolazi radi toga, što su u proračunu za god. 1933. pod prihod unesena sva neplaćena potraživanja općine iz prijašnjih godina naročito lanjske a koja dosižu znatnu visinu. Tako ima samoga neplaćenoga opć. nameta za preko 150.000 din. Od zakupa opć. oranica, livada kuća, pješčanika i ribolova ima duga za 32.660 din, k tomu još dolazi doprinos elektr. centrale (30.000), naknada države za stan sres. načelnika (7.200) i dug općina za uređ sresk. načelnstva (4.530). Po tome dakle iznose svi neplaćeni prihodi i potraživanja svega 224.390 din. Kod toga nije uzet dubiozni zaostatak opć. nameta, koji iznosi preko 150.000 din. To je za naše prilike zaista mnogo i Nema sumnje, da glavni uzrok tome neplaćanju leži u prilikama u kojima živimo (nestašica novaca, zarade i dr.) No unotač toga trebalo bi kod nekih stvari izmijeniti dosadašnju praksu. Tako se na pr. zakup. opć. zemljišta i inih opć. objekata ne bi trebao davati licima, koja se bi dala barem neku garanciju da će doista po njima zakupnina biti u redu naplaćena još iste godine, kad to lice uživa izvjesni opć. objekti.

Za nadati se, da će se prilike ove god. okrenuti na bolje pa da će i naši opć. prihodi redovito teći tim više, što su stavke prihoda u proračunu tako rekostmo, ispod lanjskoga minimuma.

Proračunom predviđeni rashod za god. 1933. iznosi 1.212.115 din. što znači, da je ovogodišnji rashod veći od prošlogodišnjega za 152.190 din. I u rashodu unesene su samo one stavke, koje su najpotrebnije za život općine i za normalno njezno funkcioniranje. Da je rashod veći od lanjskoga, to dolazi uslijed toga, što je od prošle godine ostalo neplaćeno raznih dugova za 193.774 din. Tako je općina ostala dužna na kamatima za otplatu zajma Drž. hip. banci svote od 77.160 din na zdrav. nametu (za god. 1931-32) 49.929 na mirovinskom nametu 17.130 na drž. porezu 13.468 raznim preduzetnicima i obrtnicima neplaćeni računi za 22.978 din. i dr.

O svemu se tome moralo da vodi računa pa su zato ta razna dugovanja i stavljena u proračun, tako bi se vidjelo pravo stanje općine.

Prema tome ukazuje se izmedju prihoda i rashoda razlika od 435.709 din. uslijed čega se i namet morao povisiti za 30%. Iz opć. nameta nadoplaćuje općina za našu elektriku u god. 1933. 49% i j. 164.320 din.

Možda će se ko-pitati zašto nijesu primici u proračun stavljeni kao i lanjske godine, tako bi razlika izmedju prihoda i izdataka bila manja a go tova i manji namet. To nije bilo moguće, ako se nije bilo da proračun bude fiktivan. Primici su lanjske godine go-

tovo od reda podbacili. Tako je trošarina pod bacila za din. 35.000, sajmovina za 15.000, klaonica 6.000, pješćanik 3.000 i dr.

Valjalo je dakle to uzeti u obzir, ako se htjelo donijeti proračun na realnoj bazi.

Stjepko Debeljak

Zanatstvo.

III.

U roku od 15 dana nakon prijave odredit će ispitna komisija dan polaganja ispita. Taj rok mora se obaviti najdulje za 30 dana. Kandidat poziva se pismeno na polaganje ispita, a prije samog polaganja imade se prijaviti kod predsjednika komisije, koji će mu priopćiti koji predmet iz svoje struke imade izraditi i u kojoj radionici.

Ispit je javan i sastoji se iz praktičnog i teorijskog dijela. — Kandidat imade dokazati, da je u praktičnom i u teorijskom pravcu sposoban, da samostalno obavlja poslove i izrađuje predmete iz svog zanata, zatim da je sposoban sastavljati proračune za izradbu povjerenih mu radnja, a da sve to znade ujedno provesti kroz trgovačke knjige i račune jednostavnoga načina.

Prema tomu imade kandidat na praktičnome ispitu izraditi jedan ili više predmeta iz svoga zanata. Vrsti predmeta, vrijeme rada (kako dugo) i u kojoj će se radionici predmet izradjivati određuje stručna komisija, a sve se to vrši pod nadzorom stručnjaka — člana ispitne komisije.

Izradjenom predmetu imadu se priložiti nužni crteži, planovi, proračuni i opis sirovina iz kojih je predmet napravljen. — Sve to imade se pridonijeti pred ispitnu komisiju na dan teorijskog ispita.

Na teorijskom ispitu imade kandidat da pokaže ovo znanje:

a) Stručno poznavanje zanatske radnje iz koje polaze ispit.

b) Poznavanje jednostavnog knjigovodstva, dopisivanja i računске kalkulacije (ovi se predmeti polazu usmeno i pismeno).

c) Opće poznavanje propisa: Zakona o radnjama, o osiguranju radnika, o zaštiti radnika, o higijeni rada kao i o posebnim zdravstvenim propisima za pojedinu zanatsku struku — te konačno najvažnije iz trgovačkog zakona.

Dakako da je više nego za preporučiti, da se kandidat pripravi što više iz predmeta o poznavanju robe (tehnologija), da istu pozna je bar u glavnome po njenom postanku, po kakvoći, tržišnoj cijeni i t. d. A ne manje važan je predmet zanatska kalkulacija. — No isto tako treba da pozna mašine i motore, koji se upotrebljavaju u njegovom zanatu, kao i rukovanje s njima.

Glavni dakle princip čitavog majstorskog ispita jest taj — da kandidat pokaže na izradjenom predmetu, da li je tehnička metoda njegova rada na visini naprednoga zanata i da li je on sposoban, da nesamo tehnički već i u građansko obradovnom pravcu može da udovoljava u svome zanatu i u stavljanju svojih proizvoda na tržište svim onim zahtjevima, što današnje općinstvo i javno tržište od njega traži.

(Svršit će se)

Razne naše statistike za godinu 1932.

U današnjem broju donosimo niz različitih statistika za prošlu godinu. One su od reda zanimive i govore nam mnogo toga.

Broj rođenih, mrtvih i vjenčanih

God. 1932. rođeno je u samoborskoj župi 334 djece; za 16 djece više nego u god. 1931. U samom Samoboru rođeno je 49 djece; za 71 više nego u god. 1931. Prošle godine umrlo je u cijeloj župi 237 osoba; za 40 više nego prethodne godine. U našem mjestu umrle su 54 osobe; 10 osoba više no 1931 god. U godini 1932 vjenčano je 80 parova; 8 pari manje nego 1931.

Usporedimo li ovo stanje s onim pred 100 god. ukazuje se ova razlika: God. 1832 bilo je u župi rođeno 180 djece, u god. 1932 rođeno je 154 više. U Samoboru bilo je 1832 rođenih 69, a 1932 u svemu 49 djece t. j. 20 djece manje! Pred 100 godina davao je Samobor župi preko 1/3 novorođenčadi, a 1932 jedva 1/6. Veliki nazadak!

Promet pošte

Promet na našoj pošti u vidnom je porastu. O tom ponajbolje govore brojke, koje navodimo. Preporučeni pisama primila je i odaslala pošta 0.670 kom., telegrama 5.615, paketa 6.855, prispjelo novina i časopisa cca 130.000, interurbanih telefonskih razgovora bilo je 10.920 (lokalni razgovori u znatnoj mjeri nadmašuju interurbane). Novčani promet uputnica, čekova i novčanih pisama 21.450 komada sa ukupnom svotom od 35.535.000 din. Prispjelo je pisama i drugog pošt. materijala cca 200.000 kom., a otpremljeno je cca 190.000. Telefonskih pretplatnika bilo je 30, a radio pretplatnika 79. — Službu na pošti obavlja upravnik g. Milković Ivan sa 2 činovnice i 2 služitelja. Ovako veliki posao, koji se dobro vidi prama gornjem sumarnom iskazu, sa ovako malim brojem osoblja teško se svladava. No energična volja pobjeđuje sve teškoće.

Poslovanje u gruntovnici

Rad u našem zemljišnoknjižnom uredu za god. 1932 izgleda ovako: Ukupno je u dnevnik zaprimljeno 1387 kom., a pod »razno« 91 kom. Od toga je bilo za gruntovnu provedbu 1113 kom. od toga 97 ostavina, zadruž. dioba 5, a parcelacija po agrar. reformi 1. U svemu je bilo uknjiženo tereta za 5.261.495 din (za 79.665 din manje nego 1931 g.), brisano je tereta za svotu od din 531.194 (1931 god. za 412.117 din više); kupovna ili vrijednost prenesenih nekretnina iznosila je god. 1932 din 5.057.367 (u god. 1931 za 2.373.274 din više); gruntovnih upisa bilo je 2.904, a ukupna biljegovina na zemlj. knjiž. podnescima iznosila je 44.080 din.

Promet na „Samoborcu“

Dok je na zagreb. državnim kolodvorima broj putnika u prošloj godini spao, naša samoborska željeznica bilježi znatan porast. Razlog je tome, što su zagrepčani, pritisnuti novčanom oskudicom, polazili na izlete više u bližu okolica u Podused i Samobor, nego na dalje ture. Prošle godine prevezao je »Samoborac« 669.980 putnika, za 18.751 više nego u god. 1931. Tu se uračunati svi putnici sa svih stanica. Promet je najveći bio u srpnju i kolovoza, a najslabiji u veljači. Iz samoga Zagreba prevezano je 336.023 osoba. Iz Samobora putovalo je u Zagreb 76.695 putnika. Robni promet pokazuje opadanje. Dok je god. 1931 prevezano 60.396 tona, god. 1932 prevezano je samo 39.773 tona.

Domaće vijesti

Imenovanje

Gosp. Vinko Rubčić pl. Starišić, odlični savjetnik, imenovan je konzulom Re-

publike Austrije u Zagrebu. — Njegova supruga, Jelka, rođena Samoborka, kćerka je gosp. Josipa Bučara, pukovnika u m. — Čestitamo!

Hrvatski Prosvjetni Klub „Samobor“ u Chicagu nije ni ove godine zaboravio naše sirotinje, mada i sam osjeća svu težinu sveopće krize i njezinih posljedica te je priposlao za »božićnicu« našoj školskoj s'rutinji Din 1.000, a nekim iznemoglim i bijednim staricama i starcima Din 600. I ovaj dar pokazuje plemenito srce i vruću ljubav naših dragih zemljaka za mili zavičaj. Svaka im čast, a od nadarenih usrdna hvala!

Jedan apel na građanstvo

Potraživanja općinske blaganje na zastatku opć. nameta, zakupnini opć. livada i oranica prekoračila su svotu od 190.000 Dinara.

Potraživanja opć. munjare za instalaciju od g. 1928 do uključivo 1932 prekoračuju svotu od Din. 120.000 a i tekuću pristojbu za svjetlo uplaćuju konzumenti veoma nerodovito. Uslijed toga manjka opć. blagajni stalno svota od preko 300.000 dinara, koja svakom proračunu figurira kao aktiva, a uslijed veoma nemarnoga otplaćivanja duga tereti samo personal koji je zaposlen evidentiranjem toga potraživanja.

Normalna isplata zakonskih obveza općine je uslijed toga nemoguća. To neplaćanje duga je prouzrokovalo povišenje nameta u g. 1933 za 30%, a u budućoj godini, ako ne uslijedi normalna i točna otpлата dugova, bit će takova povišica na postotku nameta još veća.

Pozivamo cjelokupno građanstvo, da u vlastitom interesu točno i savjesno udovoljava svojim obvezama prema općinskoj blagajni, jer će time vršiti samo pravu svoju građansku dužnost.

Vatrogasni ples

Ove godine priredilo je naše Dobrov. vatrogasno društvo svoju zabavu sa plesom i lukom sreće u »Lavici« na dne 8. o. mj. Zabava je bila dobro posjećena, ako i ne onako kao prošlih godina. I luka sreće bila je skromnija i slabija no inače. Za ples je dobro svirao novoosnovani gudalački orkestar glazbe Pučke knjižnice i čitaonice pod vodstvom g. Kolara. Unatoč krize, koja se još uvijek osjeća, imala je ova priredba društva i svoj materijalni uspjeh. — U vezi sa ovom zabavom primili smo i usmeno i pismeno nekoliko pritužaba sa strane građanstva. Sve se te pritužbe odnose na to, što su bili u dvorani postavljeni stolovi i što je u sali bilo mnogo dima.

Unapređenje

Zastupstvo grada Zagreba izabralo je za svoju posjedačoj pismenoj sjednici za gradsko računarsko činovnika gosp. Stjepana Peterkoča. — Čestitamo!

Rad Poreske uprave

Novoosnovana Poreska uprava u Samoboru započela je 2. o. mj. svojim radom. Uredske prostorije Poreske uprave nalaze se u Perkušćevoj ulici br. 23. (1 kat kuće g. Mellačiča). Za šefa uprave imenovan je g. Kozančić, koji je bio do sada kod Poreske uprave Zagreb brez. Za sada je djelokrug uprave samoborski brez. No od 1. travnja imale bi pod našu Poresku upravu pripadali i općine: Slapnik, Brdovec, Zaprešić i Stenjevec. Time bi i područje njenoga rada bilo uvelike prošireno.

Kamilična predstava H. P. D. „Jaha“

Na Silvestrovo priredila je aglisa kazališna sekcija Hrv. pjav. društva »Jaha« svoja treća predstava. Davno se »Diogen« do-

bra kajkavska komedija od Tita Brezovačkoga. I ova predstava kazališne sekcije, kao i sve naše predstave, bila je vrlo dobro posjećena.

Brojna publika bila je zadovoljna igrom mladih diletanata, od kojih se osobito istakao svojom vanrednom igrom g. Francek Ivanščak u ulozi kelnera Medobusa. Ovaj glumac spada među ponajbolje naše komičare. Njegov prirodni glumački dar van svake je sumnje. U ostalim ulogama nastupili su gg. Bašić i Benković (braća Miribul i Burimil), Strmoli Z. (Diogeneš), Venné (Martin Dobroslav i Šundibundi), Lakuš M. (Svetloglaš), Belina (Sebirad i Vukodlak), Obranović (Zmeknirap), Hudoklin (Pazarović) i Drušković (kao Pohabi i Gulibrad) koji su svi bili vrlo dobri. Publika je u više navrata nagradila pljeskom izvajdače.

Poslije predstave, a prije pola noći, deklamirala je gđica A. Kovačićek pjesmu, koja je bila tužaljka stare godine, koja je bila na izmaku. Poslije 12 sati prikazana je na pozornici živa slika, koju su načinile članice »Jeke«, obučene u različite lijepe hrv. narodne nošnje. Iza toga otplasale su »Seljančicu« a zatim je uslijedila zabava i ples.

Repriza »Diogeneša« davana je dne 6. o. mj. poslije podne. I repriza bila je brojno posjećena i zadovoljila je nazočne. Mladoj kaz. sekciji želimo mnogo uspjeha i u buduću.

Još o prosvjedenju

U jednom od naših prošlogodišnjih brojeva predložili smo, da naša općina izda blokove s bonovima, koji bi se umjesto novca davali prosvjedicima. Ovil: dana čitamo u zagrebačkim novinama, da je grad Zagreb izdao takove blokove, pak ponovno apeliramo, da i naša općina čim prije izda takove blokove, kako bi se spriječile razne nepodopštine, koje počinjaju razni prosvjedi i kako bi se uvela neka kontrola nad tim prosvjedicima i tako spriječilo, da ne darivamo nevrjedne skitalice i lupeže. Ovo se može provesti tim laklje, jer to nije skopčano niti s kakovim troškovima za općinu, već bi naprotiv imala korist, jer bi se mnogi, koji nemaju čiste savjesti, bojali unovčivati kod općine te bonove, već bi ih odbacivali, što bi opet značilo čisti dobitak za općinu.

Iz Otkrivenog ureda

Upozoruju se gg. poslodavci, koji od ureda pisanim putem trebaju takovu informaciju, da svom dopisu prilože za odgovor pošt. marka. Ako se marka ne priloži, zaračnat će se poštarina, jer se rješenje ne može prema Pravilniku dostaviti na račun ureda.

Od 1 o. mj. povišen je tjedni prinos za slučaj bolesti od 39% na 42% jednodnevnog obvezivanja nadnice. Prinos za slučaj nesreće povišen je od 6 na 7 din za svakih 100 din obvezivanja nadnice i sa 9% opasnosti 100. Tablice, koje važe od 1 siječnja mogu se dobiti kod portira ureda u Zagrebu uz cijenu od 1 din.

Društvene vijesti

Skupština Udruga trgovača

održat će se dne 28 o. mj. u 2 sata p. p. u trg. vijećnici. Ako se ne sakupi dovoljan broj članova (1/2) skupština će se održati 1 sat kasnije bez obzira na broj prisutnih članova.

Skupština Sokolskog društva

održaje se danas u nedjelju dne 15 o. mj. u 3 sata poslije podne u sokolani sa uobičajenim dnevnim redom.

Skupština Obrtno-radničkog društva

Obrtno-radničko društvo »Napredak« održaje u nedjelju dne 15 o. mj. svoju redovitu skupštinu u svome »Domu«. Skupština započinje u 2 sata.

Knjižnica i čitaonica

Umoljavaju se članice i članovi da redovito vraćaju knjige, jer se mnogo traže. Napose upozoravam one članove koji drže knjige po godinu dana a i dalje da ih povrate. Knjige se primaju i izdaju svake nedjelje od 2—3 sata pos. podne.

Knjižničar

Zahvala

Vatrogasna zabava koja je održana 8 siječnja uspjela je potpuno u moralnom i materijalnom pogledu. Svima posjetiteljima kao i plemenitim darovateljima lijepih predmeta za luku sreće najljepše zahvaljujemo. Neka je hvala i susjednim dobrov. vatrog. društvima, koja nijesu žalila ni truda ni troška, te pohriše u velikom broju na našu zabavu, da time manifestiraju vatrogasnu svijest.

Iz sudnice

Kaznena parnica g. Ing. IIIje Čavilac protiv članova električnog odbora trgovačkog zastupstva konačno riješena.

Na sjednici trgovačkog zastupstva u Samoboru od 25 travnja 1929 pročitao je član električnog odbora g. Ratko Buzina st. izvješće električnog odbora, koje su izvješće osim g. Buzine supotpisali i ostali članovi električnog odbora (gg. Dr. Hilariop Ortynski, Antun Rumenić, Fran Hrčić, Milan Švarić, Antun Cizl, Ivan Jurković i Janko Biščan).

U tom je izvješću električni odbor u trinaest točaka iznio svoj nalaz pregleda poslovanja oko elektrifikacije Samobora.

Točka II. tog izvješća sadržaje ovaj pasus: »Buduci da glasom sklopljenog ugovora (toč. XIII) poslovnica Čavilina jamči za električni dio jednu godinu, a za Dieselmotore Krupp 5 godina i što je baš zato po bivšem načelniku općinskog zastupstva preporučena kao najpovoljnija ponuda, to nam se čini, da se točka XIII. ugovora ima uzeti — ili kao smicalica, ili se poslovnica — Čavilina protiv svih obvezama nastoji izvući iz garancije za Dieselmotore.« Ovim pasusom našao se je g. Ing. Čavilac uvrijeđenim, pak je protiv članova električnog odbora podnio kaznenu prijavu radi uvrede poštenja, te su članovi električnog odbora presudjeni presudom kr. kotarskog suda u Samoboru od 24 IX 1930.

Protiv ove presude aložili su članovi električnog odbora po svome zastupniku g. Vladimira Presečki, odvjetnika u Samoboru priliz.

Povodom ovog priziva poništio je kr. sudbeni stol, kao prizival sed u Zagrebu pobijenu presudu kr. kotarskog suda u Samoboru i dne 9 XII. 1932 izrekao sam presudu, kojom se članovi električnog odbora po § 280 z. o. s. k. p. oslobađaju od optužbe.

Kr. sudbeni stol obrazlaže svoj pravorijek ovako: »Vidiv, da je predmet po privatnom tužitelja utuženih inkriminacija okrivljenje zbog izvjesnih čina priv. tužitelja i to prvim činom, da je priv. tužitelj u jedinstvenom ugovoru sklopljenom s općinom Samobor 30 VII. 1927,

kojim mu se povjerava izgradnja električne centrale za trgovište Samobor, jamčio za Dieselmotore Krupp na pet godina i to sa svojom kaucijom uloženom kod, stavljene ponude, a to samo stoga, da kao najpovoljniji ponudjač taj posao dobije (smicalica), a zatim drugim, da se svojom izjavom, da za te Dieselmotore Krupp ne jamči sa kaucijom, već samo pismeno i da traži povrat te kaucije prije izminuća roka od 5 godina, da se kani ing. Čavilina (priv. tužitelj) od ove izvući; vidiv, prema tome, da ne stoji kvalifikacija pobijane presude, prema kojoj bi okrivljeni okrivili priv. tužitelja pogrdnim vlastitostima, ne navodeći izvjesnih čina i time počinili prekršaj suprot sigurnosti poštenja javnom pogrdom, označen u § 491 st. k. z., već je naprotiv to okrivljenje izvjesnim činima, sadržanim u § 488 st. k. z. (starom), koje je okrivljenje obuhvaćeno u § 301 novog krivičnog zakona;

vidiv, da prema § 2 novog kr. z. ako je po učinjenom krivičnom djelu izmijenjen krivični zakon, onda se primjenjuje blaži zakon;

vidiv, da prema propisu § 306 novoga kr. z. tko učini kakovo izjašnjenje radi izvršenja kakove dužnosti ili prava ili obrane takvog prava — pa pri tom koga uvredi, kaznit će se zbog uvrede samo tada, ako se iz načina izražavanja ili drugih okolnosti, pod kojima je uvreda učinjena, utvrdi njegova namjera na vrijeđanje izvjesnog lica;

vidiv, da su svi gornji okrivljenici dali na sjednici trgovačkog zastupstva u Samoboru dne 25 IV. 1929 po prvookrivljenom Buzina Ratku pročitani, a po ostalim okrivljenicima supotpisani izvještaj, kao članovi električnog odbora, kojima je po zastupstvu naloženo ispitivanje i kritiziranje provedene elektrifikacije Samobora, pak da su po toj naloženoj im dužnosti dali po zakonu izvještaj o stanju stvari i to pred forumom i na način, koji isključuje svaku namjeru na vrijeđanje priv. tužitelja, već s očitom namjerom, da u javnim poslovima izvrše naloženu im dužnost;

vidiv prema tome, da je isključeno iz ovih okolnosti zaključiti, da je vrijeđanje priv. tužioca bio motiv okrivljenima, koji ih je sklonio, da donesu izvještaj, koji su donijeli po urednoj dužnosti, a koji sadrži utužene inkriminacije i to tim više, jer su prema točki V. jedinstvenog ugovora od 30 VII. 1927 u savezu sa tačkom XIII. istoga ugovora, a obzirom na tumačenje priv. tužitelja, glede povraćaja kaucije, imali baš u tom pitanju zauzeti stanovište, koje su i bili dužni iznijeti na mjestu, gdje su ga i iznijeli;

vidiv prema tome, da je zbog tih djela okrivljenih, a po propisu § 306 kr. z. isključena krivica, a i kažnjivost istih i da je prvostepenom presudom povrijeđen materijalni zakon u tački I. st. b. § 337 kr. z. jer je sud svojom odlukom u pitanju krivice i kažnjivosti povrijeđio zakon a na štetu okrivljenih i tač. 2 § 337 kr. z. jer nije po § 2 kr. z. primijenio blaži zakon. obnašao je pobijanu presudu po § 399 od III. z. o. s. k. p. poništiti i izreći presudu, kako je gore navedeno.

P. u g. propisane koji učen za ova godina propisane pripisati, molimo, da to učine. Onim pak koji su nastali i sa prošle godine bit čemu pristupiti list obustaviti, ako ova nastala propisane ne podane

Prodaju se zemljišta

gradilišta, kuće i vile u Samoboru i okolici. — Poblize upute daje odvjetnik Vladimir Presečki u Samoboru.

Restoracija

„VIBA TONŠETIĆ“

Stražnik



Krasne sobe sa koaforom. Izvrsna vina te zagrebačko pivo. Vrlo umjerene cijene. Prekrasan vidik.

Od Trga kralja Tomislava udaljena je samo 5 minuta

SVE VRSTE DOMAĆIH I STRANIH

- ljekova i ljekovitih specijaliteti ikušanih domaćih ljekova za ljude i blage
- LJEKOVITIH MINERALNIH VODA
- ZAVOJNOG MATERIJALA
- GUMENE ROBE
- TOILETNIH SAPUNA
- KOŠONJSKIH VODA I PARF. MA
- KREMA I POMADA
- PUDERA
- PASTA ZA ZUBE
- KEFICA ZA ZUBE NAJBOLJE VRSTE I T. D.

dobijete uvijek garantirano svježe u

LJEKARNI K ZLATNOM ANDJELU
Mra MIRKA KLEŠČIĆA u Samoboru

Roba koja se na skladištu ne nalazi, dobavlja se u roku od par sati bez ikakvog povišenja cijena.

== 1903.--1933. ==

Cipele i čizme muške, ženske i dječje

izradjujem po narudžbi i mjeri iz prvorazrednog materijala.

Gumeni obuće popravljam brzo i točno
Ojane umjerene

Miroslav Šestak

Samobor, Toplička ulica 3.

Gradjevni materijal

cement, betonske cijevi, cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, dolomitni pijesak za zidanje i fasade, cementne pločice za tarac, okruzi za bunare, banje za pranje rublja, cijednici za žljebove, šalice za zahod, kopanje za blago, razne vaze i t. d. dobije se kod

„Samoborka“ d. d. Samobor (preko puta samoborskog kolodvora)

Po najnovijem kroju



ženske ogrtače (mulo) kostime, muška odijela, skijaška odijela i zimske kapute

izradjuje najbolje

VLADIMIR MUČNJAK

SAMOBOR, Perkovčeva ulica broj 3

Prima sve vrste popravaka

Novi vozni red samob. željeznice

Vlakovi odlaze na radne dane, nedjelje i blagdane iz Zagreba za Samobor u 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12¹⁵, 13³⁰, 14¹⁵, 16³⁰, 18³⁰ i 20³⁰.

Iz Samobora za Zagreb na radne dane, nedjelje i blagdane u 5⁰⁰, 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12¹⁵, 14¹⁵, 16³⁰, 18³⁰ i 20³⁰.

Kućicu u najam

traži stalan placat. Ponude na upravu lista.

Glasonir se prodaje. Upitati u upravi našeg lista.

Prodaje se posteljina i odijela

jedno salon odijelo za vitkoga gospodina. — Zagrebačka ul 10 vis-a-vis kot. oblasti

Iznajmljuje se

2 parkeirane sobe i kuhinja u I. katu na glavnom trgu broj 19.

Krojedi

za haljine, suknje, bluze, kostime i mantle u svim veličinama kao i po mjeri mogu se dobiti u modnom salonu A. Šimec.

Stan

sastojeći od poslovne prostorije u vrlo prometnoj ulici u Samoboru, te sobe, kuhinje i ostalih nusprostorija, iznajmljuje se od 1. veljače o. g. — Upitati u Samoborskoj štedionici.

Iznajmljuje se

prizemni stan od 2 sobe, kuhinje, smočnice i nusprostorije, vodovod i električar u kući. Upitati Rozman Fanika, Starogradska ul. 17.

3 stana

Izdaju se od 1. veljače 1933. 1. stan od 4 sobe, kuhinja, kupelone; 2. stan od 3 sobe, kuhinja i kupelone. Vodovod i električar u kući. Upitati Livadićeva ulica br. 8, Prizerski salon.

Objava

Javljam p. n. općinstvu, da sam svoju postelarsku radionicu preselio u svoju vlastitu kuću u Zagrebačkom ulicu Tom se zgodom preporučujem svojim cijen. meštarijama, da me i nadalje što brojnijim nalogima počaste. — Cijene znatno snižene. — Izradjuje sve vrste muških i ženskih radničkih, sportskih, a naročito dječjih. — Posloje brzo i točno, a svakoj narudžbi. — Moja radionica jest samo dobra. — Sa poverenjem
Samoj Prizerski salon, postelarski Samobor